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Представители Республиканской ассоциации горнодобывающих и горно-металлургических предприятий совместно со специалистами Комитета экологического регулирования и контроля Министерства энергетики РК, предприятий металлургического комплекса посетили объекты горно — металлургической, химической, энергетической промышленности Республики Беларусь с целью ознакомления с применением на предприятиях автоматизированных систем мониторинга выбросов загрязняющих веществ в атмосферу.
Они побывали на Минской ТЭЦ -2, заводе по экологически безопасной переработке свинцово-кислотных аккумуляторных батарей ООО «Белинвестторг-Сплав» и ОАО «Могилевхимволокно», на которых установлена автоматизированная система контроля.
Особый интерес вызвал опыт Беларуси в части стимулирования предприятий к внедрению новых «зеленых» технологий путем возврата налоговых платежей за понесенные затраты в ходе применения автоматизированных систем мониторинга выбросов загрязняющих веществ в атмосферу.
Рабочая поездка состоялась в рамках выездных практических совещаний, организуемых АГМП в текущем году.
Подробная информация об эффективности введения автоматизированных систем мониторинга будет представлена на сессии «Экология, переработка отходов», которая состоится в рамках Всемирного горного конгресса в июне текущего года в Астане.
Пресс-служба АГМП
Тел.: 8 (7172) 689 605 
8 701 027 89 74
Об АГМП
ОЮЛ «Ассоциация горнодобывающих и горно-металлургических предприятий» создана в 2005 году по инициативе предприятий горнорудного сектора Республики Казахстан. На сегодняшний день АГМП является крупнейшим отраслевым объединением Казахстана, в состав которого входят более 100 компаний черной и цветной металлургии, урановой и угольной промышленности.
Ассоциация аккредитована в Национальной палате предпринимателей, а также в 7 министерствах и ведомствах, входит в состав основных рабочих групп в качестве единого представителя отрасли и выступает там как полномочный представитель работодателей в процессе социального партнерства.
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