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[bookmark: _GoBack]АГМП и НАГН развивают деловое партнерство
В офисе АГМП состоялось подписание соглашения о взаимном сотрудничестве между Республиканской ассоциацией горнодобывающих и горно — металлургических предприятий и Национальной академией горных наук. В церемонии подписания участвовали исполнительный директор АГМП Николай Радостовец и президент НАГН Нурлан Рыспанов.
Согласно документу АГМП и НАГН планируют сотрудничать в вопросах эффективного функционирования систем высшего и послевузовского профессионального образования по подготовке высококвалифицированных специалистов и научных кадров; разработки и рецензирования проектов государственных программ и других программных документов, касающихся развития горнодобывающей отрасли страны; содействия государственным органам в реализации нормативно-законодательной деятельности в рамках своих компетенций; сотрудничества с государственными уполномоченными органами по разработке рекомендаций и предложений по повышению эффективности управления горнодобывающей отраслью в сферах ее регулирования.
Наряду с этим, стороны договорились о партнерстве и консолидации усилий для развития государственно-частного предпринимательства, содействии открытому и конструктивному диалогу между органами государственной власти и бизнес-сообществом; создании условий для организации совместных аналитических и консалтинговых услуг в рамках согласованных приоритетных направлений.
…В ходе встречи президент НАГН подробно рассказал о реализуемом в настоящее время пилотном проекте, согласно которому академия определила 24 инновационные задачи, которые способны существенно придвинуть деятельность компаний. Ученые академии совместно с зарубежными коллегами разработали и предложили предприятиям 60 решений стоящих перед ними 24 задач.  Для их внедрения предполагается разработать соответствующие технологические программы на долгосрочный период. Руководители АГМП и НАГН выразили готовность сотрудничать в реализации этого пилотного проекта.
В свою очередь исполнительный директор ассоциации предложил академии представить технологические, научные разработки предприятиям ГМК на предстоящем в апреле текущего года Горнопромышленном форуме МАЙНЕКС Центральная Азия. Обсуждались и другие вопросы развития партнерства ассоциации и академии.
На встрече в торжественной обстановке исполнительный директор АГМП Николай Радостовец вручил Почетную грамоту Республиканской ассоциации горнодобывающих и горно — металлургических предприятий первому вице-президенту Национальной академии горных наук, доктору технических наук, профессору, члену-корреспонденту НАН РК Сейтгали Галиеву за большой вклад в развитие отрасли.
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Об АГМП
ОЮЛ «Ассоциация горнодобывающих и горно-металлургических предприятий» создана в 2005 году по инициативе предприятий горнорудного сектора Республики Казахстан. На сегодняшний день АГМП является крупнейшим отраслевым объединением Казахстана, в состав которого входят более 100 компаний черной и цветной металлургии, урановой и угольной промышленности.
Ассоциация аккредитована в Национальной палате предпринимателей, а также в 7 министерствах и ведомствах, входит в состав основных рабочих групп в качестве единого представителя отрасли и выступает там как полномочный представитель работодателей в процессе социального партнерства.
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РЕСПУБЛИКАНСКАЯ АССОЦИАЦИЯ ГОРНОДОБЫВАЮЩИХ 
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