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ПРЕСС-РЕЛИЗ
6 апреля 2018 г.
г. Астана
[bookmark: _GoBack]Национальный доклад горно-металлургического сектора Казахстана будет представлен на 
Всемирном горном конгрессе в июне текущего года
Национальный доклад будет содержать полную и объективную информацию о текущем состоянии горно-металлургического комплекса Казахстана: объемы запасов, добычи минерально-сырьевых запасов, производство металлургической и литейной продукции и т. д.
В документе предусмотрены разделы по анализу мировых рынков ГМК, прогнозам на среднесрочную и долгосрочную перспективу, тенденциям в области технологий, инвестиционной привлекательности сектора, анализу законодательной базы. В нем также найдут отражение проблемные вопросы отрасли.
С инициативой разработки Национального доклада горно-металлургического сектора Казахстана, приуроченного к проведению Всемирного горного конгресса (ВГК), с привлечением ведущих мировых экспертов выступила Республиканская ассоциация горнодобывающих и горно-металлургических предприятий (АГМП).
Наряду с презентацией Нацдоклада, в рамках Всемирного горного конгресса АГМП организует тематические сессии, посвященные экологическим вопросам, кадровому обеспечению горно-металлургического комплекса, а также в партнерстве с компаний EY – сессию «Глобальный бизнес».
Так, на сессии «Экология, переработка отходов» будут обсуждаться вопросы совершенствования законодательной базы РК в области охраны окружающей среды в соответствии со стандартами ОЭСР, переработки отходов производства и рекультивации месторождений после их отработки в контексте нового Кодекса о недрах. Для горнодобывающих предприятий, как активных природопользователей, следующих принципам сохранения целостности экосистемы, эти вопросы имеют принципиальное значение. Ожидается, что на сессии будет презентована Концепция нового Экологического кодекса Республики Казахстан.
Не менее актуальная тема – развитие кадрового потенциала отрасли. О лучшем мировом опыте решения проблем переобучения работников в результате внедрения цифровых технологий и элементов Индустрии 4.0, популяризации профессий горняка и металлурга, внедрении дуального обучения в ГМК будет идти речь на сессии «Кадры для ГМК».
АГМП и EY планируют провести сессию «Глобальный бизнес», участники которой рассмотрят общие рыночные тенденции в регионах с наиболее развитой горнодобывающей отраслью, ключевые бизнес-риски, вопросы управления капиталом, цифрового дисбаланса в горнодобывающей отрасли и многие другие.
Напомним: Республиканская ассоциация горнодобывающих и горно-металлургических предприятий (АГМП), как крупнейшее отраслевое объединение, выступает соорганизатором Всемирного горного конгресса (ВГК).
25-й Всемирный Горный Конгресс (ВГК) пройдёт в Астане в период с 19 по 20 июня 2018 года. ВГК – это самое масштабное отраслевое мероприятие в ГМК, которое проводится каждые 2-3 года и начинает свою историю с 1958 года. В состав ВГК входят мировые эксперты и ученые из 49 стран мира. На площадке Всемирного горного конгресса эксперты горнодобывающей промышленности со всего мира обмениваются опытом и обсуждают вопросы развития науки, внедрения инноваций и современных технологий.
Пресс-служба АГМП
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Об АГМП
ОЮЛ «Ассоциация горнодобывающих и горно-металлургических предприятий» создана в 2005 году по инициативе предприятий горнорудного сектора Республики Казахстан. На сегодняшний день АГМП является крупнейшим отраслевым объединением Казахстана, в состав которого входят более 100 компаний черной и цветной металлургии, урановой и угольной промышленности.
Ассоциация аккредитована в Национальной палате предпринимателей, а также в 7 министерствах и ведомствах, входит в состав основных рабочих групп в качестве единого представителя отрасли и выступает там как полномочный представитель работодателей в процессе социального партнерства.
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РЕСПУБЛИКАНСКАЯ АССОЦИАЦИЯ ГОРНОДОБЫВАЮЩИХ 
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