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Г. Астана
[bookmark: _GoBack]В нефтегазовом комплексе разрабатываются профстандарты
В офисе АГМП состоялось совещание по обсуждению профессиональных стандартов по направлению «Нефтегазовый комплекс» в рамках проекта Всемирного банка «Развитие трудовых навыков и стимулирование рабочих мест» под председательством заместителя исполнительного директора АГМП Бахыт Манасбаевой.
В центре внимания участников совещания — представителей ГУП МТСЗН РК, Ассоциации «KAZENERGY», АО «НК «КазМунайГаз», ТОО «НИИ Технологии добычи и бурения «КазМунайГаз», НПП РК «Атамекен» — были разрабатываемые АГМП проекты профессиональных стандартов «Вышкомонтажные работы», «Управление бурением» и «Буровая бригада».
Отмечено, что данные документы будут использоваться в деятельности не только работодателями, но и в сфере образования. Особое внимание на встрече уделено разделу «Трудовые навыки», решено более четко прописать функциональные обязанности специалистов, проработав этот вопрос с производственниками.
Все внесенные в ходе обсуждения предложения и замечания будут приняты во внимание при дальнейшей разработке профстандартов.
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Об АГМП
ОЮЛ «Ассоциация горнодобывающих и горно-металлургических предприятий» создана в 2005 году по инициативе предприятий горнорудного сектора Республики Казахстан. На сегодняшний день АГМП является крупнейшим отраслевым объединением Казахстана, в состав которого входят более 100 компаний черной и цветной металлургии, урановой и угольной промышленности.
Ассоциация аккредитована в Национальной палате предпринимателей, а также в 7 министерствах и ведомствах, входит в состав основных рабочих групп в качестве единого представителя отрасли и выступает там как полномочный представитель работодателей в процессе социального партнерства.
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