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Юбилейную медаль «Қазақстан Республикасының экология саласына 30 жыл» министр энергетики РК Канат Бозумбаев вручил исполнительному директору Республиканской ассоциации горнодобывающих и горно-металлургических предприятий Николаю Радостовцу за вклад в развитие экологии Республики Казахстан на торжественном собрании, посвященном Всемирному дню охраны окружающей среды и 30-летию создания экологического ведомства.
На мероприятии с докладом о проводимой в стране политике в области охраны окружающей среды, продвижении «зеленого» роста, подготовке нового экологического законодательства выступил министр энергетики РК К.А.Бозумбаев. С поздравлениями к участникам совещания обратились М.Е. Жаркенов – первый заместитель министра экологии и биоресурсов РК (1992 – 1998 гг.), С.Ж. Даукеев — министр природных ресурсов и охраны окружающей среды РК (1997 – 2000 гг.), А.М. Шукпутов — министр природных ресурсов и охраны окружающей среды РК (2000 — 2002 гг.).
Ветераны отрасли, представители государственных органов и неправительственных организаций были награждены специально разработанной к юбилейной дате медалью «Қазақстан Республикасының экология саласына 30 жыл».
Напомним, совершенствование природоохранного законодательства – один из приоритетов деятельности АГМП. Так, ассоциация входит в состав созданной при МЭ РК рабочей группы по формированию Концепции нового Экологического кодекса РК. АГМП поднимает вопросы обеспечения прозрачности и гармонизации норм природоохранного законодательства в соответствии с наилучшими практиками стран-членов ОЭСР, целевого использования экологических платежей, направляемых компаниями на выполнение природоохранных мероприятий, стимулирования переработки техногенных минеральных образований.
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Об АГМП
ОЮЛ «Ассоциация горнодобывающих и горно-металлургических предприятий» создана в 2005 году по инициативе предприятий горнорудного сектора Республики Казахстан. На сегодняшний день АГМП является крупнейшим отраслевым объединением Казахстана, в состав которого входят более 100 компаний черной и цветной металлургии, урановой и угольной промышленности.

Ассоциация аккредитована в Национальной палате предпринимателей, а также в 7 министерствах и ведомствах, входит в состав основных рабочих групп в качестве единого представителя отрасли и выступает там как полномочный представитель работодателей в процессе социального партнерства.
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