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ПРЕСС-РЕЛИЗ
6 июня 2019 г.
г. Нур-Султан
Впервые в Казахстане состоится Форум угольной промышленности
Угольная промышленность — одна из наиболее крупных отраслей экономики Казахстана. Республика занимает восьмое место в мире по объему доказанных запасов угля и десятое место в мире по объему производства.
Угольная промышленность — и одна из важнейших ресурсных отраслей Казахстана, вклад которой в ВВП страны на сегодня составляет порядка 1,5%. В отрасли осуществляют деятельность 83 малых, 12 крупных и средних предприятий, которые обеспечивают занятость 28,2 тыс. человек. Угольная промышленность является основой энергетики Казахстана: порядка 70% электроэнергии в стране вырабатывается с использованием угля. В республике представлены запасы всех основных марок угля. При этом уголь используется не только в промышленном производстве, но и для коммунально-бытовых нужд населения.
Угледобывающие предприятия Казахстана в последние годы активно занимаются поиском новых рынков сбыта, успешно конкурируя с иностранными угледобывающими компаниями как на территории СНГ, так и на рынках стран дальнего зарубежья.
С целью обсуждения концептуальных вопросов развития отрасли, обмена опытом и видением перспектив угольной промышленности впервые в Казахстане проводится Форум угольной промышленности, который состоится 13 июня 2019 года (начало в 9:00 часов) по адресу г. Нур-Султан ул. Сауран, 46, отель «Hilton Astana», Forum Hall.
Организатором Форума выступает Республиканская ассоциация горнодобывающих и горно-металлургических предприятий при поддержке Министерства индустрии и инфраструктурного развития РК. Соорганизаторы – Отраслевой профсоюз работников угольной промышленности и Отраслевой горно-металлургический профессиональный союз «Казпрофметалл».
Ожидается, что Форум угольной промышленности станет уникальной дискуссионной площадкой, которая соберет порядка 200 делегатов из числа руководителей государственных органов, угледобывающих предприятий, научных и исследовательских институтов, а также международных экспертов.
В работе Угольного форума примут участие специалисты таких ведущих отечественных угледобывающих компаний, как ТОО «Богатырь Комир», АО «Шубарколь комир», АО «Каражыра», ТОО «Майкубен-Вест», АО «АрселорМиттал Темиртау», а также предприятий из Великобритании, Германии и других стран.
Ключевым событием мероприятия станет пленарное заседание, в центре внимания которого будут текущее состояние и перспективы развития угольной промышленности, ее роль в топливно-энергетическом комплексе Казахстана, повышение конкурентоспособности и технологической модернизации отрасли.
В этот же день в рамках Форума угольной промышленности АГМП проведет «круглый стол» на тему «Модернизация и экология», участники которого обсудят вопросы модернизации процессов добычи и обогащения угля, повышения качества угля, развития углехимии, снижения воздействия угольной промышленности на окружающую среду.
Контакты: по вопросам участия в Форуме обращаться по моб. тел. +7 778 411 21 34 или электронному адресу shuntukov.rustam@agmp.kz. В теме письма указать — «Угольный форум». Участие в Форуме – бесплатное.
Регистрация участников Угольного форума доступна по ссылке:
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSf0f6t4sYCcFv_xThUcDEt5_2TaQILDXsrVTEk1068b-lClxg/viewform
По вопросам аккредитации СМИ обращаться в пресс-службу Ассоциации горнодобывающих и горно-металлургических предприятий по телефону: + 7 701 027 89 74, электронной почте rysty.alibekova@agmp.kz.
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Об АГМП
ОЮЛ «Ассоциация горнодобывающих и горно-металлургических предприятий» создана в 2005 году по инициативе предприятий горнорудного сектора Республики Казахстан. На сегодняшний день АГМП является крупнейшим отраслевым объединением Казахстана, в состав которого входят более 100 компаний черной и цветной металлургии, урановой и угольной промышленности.
Ассоциация аккредитована в Национальной палате предпринимателей, а также в 7 министерствах и ведомствах, входит в состав основных рабочих групп в качестве единого представителя отрасли и выступает там как полномочный представитель работодателей в процессе социального партнерства.
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РЕСПУБЛИКАНСКАЯ АССОЦИАЦИЯ ГОРНОДОБЫВАЮЩИХ 
И ГОРНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ
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