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Чествование передовиков угольной отрасли
В рамках первого Форума угольной промышленности состоялась торжественная церемония награждения передовиков производства отраслевыми наградами с участием министра индустрии и инфраструктурного развития Романа Скляра, исполнительного директора АГМП Николая Радостовца и председателя Отраслевого профсоюза работников угольной промышленности Михаила Никифорова.
— Вручение отраслевых наград – это не просто хорошая традиция, — подчеркнул в своем выступлении Н. Радостовец. – Это внимание нашего общества к людям труда, повышение престижа рабочих профессий. Очень важно, чтобы молодежь воспитывалась на достойном примере героев труда.
За весомый вклад в развитие угольной отрасли, многолетний труд и активное участие в жизни профсоюза знаком «Трудовая слава» I степени награждены:
— Кузнецов Михаил Михайлович, электрослесарь, дежурный по ремонту оборудования АО «Шубарколь Комир»;
— Смаков Сайлау Маукенович, начальник участка «Теплоснабжение» ТОО «Майкубен -Вест».
В числе награжденных знаком «Шахтерская слава» I степени:
— Каматаев Хаджимурат Кузаирович, электрослесарь участка технологического комплекса АО «Евроазиатская энергетическая корпорация», разрез «Восточный»;
— Гапченко Олег Александрович, машинист экскаватора ТОО «Богатырь Комир»;
— Жанабаев Марат Аймухаметович, машинист экскаватора АО «Каражыра»;
— Трибунский Сергей Алексеевич – респираторщик — спасатель Карагандинского филиала  Республиканского центрального штаба «ПВАСС»;
— Асташов Владимир Анатольевич, подземный проходчик ТОО «АлтынКомирСервис».
Звания «Почетный работник угольной промышленности» удостоены:
— Бояров Александр Николаевич, взрывник участка буровзрывных работ АО «Евроазиатская энергетическая корпорация», разрез «Восточный»;
— Посохова Раиса Николаевна, поездной диспетчер участка Угольного департамента АО «АрселорМиттал Темиртау»;
— Туйтебеков Савет Турмухамбетулы, электромеханик АО «Шубарколь Комир».
За многолетний добросовестный труд и плодотворную работу, личный вклад в развитие горнодобывающей и горно-металлургической отрасли Почетная грамота АГМП вручена:
— Костогладову Леониду Михайловичу, советнику директора по производству Угольного департамента АО «АрселорМиттал Темиртау»
— Шрейнер Айгуль Абзалбековне, геологу отдела организации полевых работ комплексной партии ТОО «Kazakhmys Barlau»;
— Оспанову Аманжолу Капановичу, водителю автомобиля БелАЗ-131тн автотранспортного цеха ТОО «Майкубен-Вест»;
— Суховой Светлане Леонидовне, горному диспетчеру дренажной шахты разреза ТОО «Богатырь комир»
— Исмухамбетову Руслану Расимовичу, начальнику департамента управления персоналом АО «Шубарколь комир»
— Носачёвой Татьяна Владимировне, вице-президенту по управлению человеческими ресурсами и социальным вопросам АО «Евроазиатская энергетическая корпорация» 
Пресс-служба АГМП
Тел.: 8 (7172) 64 37 08
8 701 027 89 74

Об АГМП
ОЮЛ «Ассоциация горнодобывающих и горно-металлургических предприятий» создана в 2005 году по инициативе предприятий горнорудного сектора Республики Казахстан. На сегодняшний день АГМП является крупнейшим отраслевым объединением Казахстана, в состав которого входят более 100 компаний черной и цветной металлургии, урановой и угольной промышленности.
Ассоциация аккредитована в Национальной палате предпринимателей, а также в 7 министерствах и ведомствах, входит в состав основных рабочих групп в качестве единого представителя отрасли и выступает там как полномочный представитель работодателей в процессе социального партнерства.
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