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ПРЕСС-РЕЛИЗ
30 октября 2018 г.
г. Нур-Султан

Из Екатеринбурга – с медалями!
Представители АГМП, НПП РК «Атамекен», горнодобывающих компаний тепло и радушно встретили в аэропорту участников Первого Евразийского чемпионата по стандартам WorldSkills.
Сборная Казахстана, которая была самой большой на «олимпиаде рабочих рук», достойно представляла страну, вернувшись с 10 медалями. Делегацию возглавили представители Республиканской ассоциации горнодобывающих и горно-металлургических предприятий, НПП РК «Атамекен» и Союза промышленных компаний и профессиональных сообществ, рабочих кадров и центров компетенций (WorldSkills Kazakhstan).
Мы попросили участников состязания молодых профессионалов поделиться впечатлениями от поездки.
— Было сложно, но мы не отчаивались, делали все, что могли, — рассказал эксперт по электромонтажу Александр Коваленко, который на WorldSkills Hi-Tech 2018 курировал электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования цеха энергетических ремонтов АО «Алюминий Казахстана» Николая Демидовича
Это было их первое участие в такого рода значительном, евразийского масштаба, конкурсе. Самыми сложными моментами, по его мнению, были соблюдение тайм-менеджмента, умение конкурсантом правильно распределить время во время состязания, а также элементарная нехватка инструментов.
— У соперников инструмент был максимально представлен. А нам, к сожалению, приходилось бросать все, бежать, покупать инструмент, останавливая работу на площадке, — вспоминает Александр.
По его признанию, по уровню компетентности мы отстаем, но это не повод сдаваться.
— Я считаю, что нам нужно идти вперед, собираться с силами, чтобы на следующем чемпионате выступить лучше и заработать «золото», — утверждает эксперт.
Планов у А. Коваленко по окончании чемпионата, конечно, громадье. С его точки зрения, нужно провести на своем предприятии конкурс по модели WorldSkills, отобрать сильнейшего кандидата, который реально покажет высокий класс на подобных чемпионатах, вплоть до мирового уровня.
— Сборная нашей страны поступила очень храбро, — не зная, какого уровня чемпионат нас ждет, мы поехали и сделали все возможное. Мы готовились две недели. А у работников таких крупных корпораций, как Росатом, Сибур, Ростех, подготовка шла полгода. Несмотря на это, мы показали определенный профессиональный уровень, обойдя сборные Индии, Монголии, Ирана по количеству медалей, — добавил Александр.
— Самое большое впечатление на меня произвело то, какую значимость россияне придают рабочим профессиям, — отметил главный инженер рудоуправления «Казмарганец» — филиала АО «ТНК «Казхром» Дмитрий Исмайлов. – Молодые люди стремятся идти в рабочие, борются за повышение своего профессионализма. У них искра в глазах горит.
Дмитрий Исмайлов на чемпионате был экспертом по охране труда у мастера Султангазы Ермекбаева. Считает, что его подопечный хорошо выступил. Но стремиться, конечно, есть к чему.
— Мы планируем изменить свое производство, обновлять оборудование, менять сознание людей, чтобы они пытались внедрять передовые достижения, а не просто ежедневно выполняли стандартные процессы. Будем мотивировать к этому людей. Потому что мы поняли, что нам по плечу конкурировать с сильнейшими коллегами. Хотя в чемпионате мы участвовали первый раз, но мы сумели показать свой потенциал.
В условиях жесткой конкуренции наши соотечественники — молодые рабочие, мастера и наставники показали отличные результаты.
Вот имена победителей Первого Евразийского чемпионата по стандартам WorldSkills, которых мы от души поздравляем:
Информационные и коммуникационные технологии
1. Компетенция «Сетевое и системное администрирование» – (Серебро) – 2 место – Бухпанбаев Елдар Ержанович
2. Компетенция «Промышленная автоматика» — (Серебро) – 2 место — Маратов Данияр Кайратович
3. Компетенция «Промышленная механика и монтаж» – (Серебро) – 2 место — Рейдих Виктор Александрович
4. Компетенция «Инженерный дизайн CAD» — Юниоры (14- 16 лет) – (Серебро) – 2 место — Димухаметова Анастасия Олеговна
Производство и инженерные технологии
5. Компетенция «Обслуживание и ремонт оборудования релейной защиты и автоматики» – (Серебро) – 2 место — Бабковский Виктор Григорьевич
6. Компетенция «Лабораторный химический анализ» – (Серебро) – 2 место – Кубаева Джамиля Абрек-Зауровна
7. Компетенция «Магистральные линии связи. Строительство и эксплуатация ВОЛП» – (Серебро) – 2 место — Асан Мият Айдынулы
8. Компетенция «Магистральные линии связи. Строительство и эксплуатация ВОЛП» – (Серебро) – 2 место — Умербеков Олжас Бейсембаевич
9. Компетенция «Эксплуатация кабельных линий электропередачи» – (Серебро) – 2 место — Сабыржан Мейр Құрметұлы
Сфера услуг
10. Компетенция «Охрана труда» – (Бронза) – 3 место — Искаков Нурсултан Нурланович
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Об АГМП
ОЮЛ «Ассоциация горнодобывающих и горно-металлургических предприятий» создана в 2005 году по инициативе предприятий горнорудного сектора Республики Казахстан. На сегодняшний день АГМП является крупнейшим отраслевым объединением Казахстана, в состав которого входят более 100 компаний черной и цветной металлургии, урановой и угольной промышленности.
Ассоциация аккредитована в Национальной палате предпринимателей, а также в 7 министерствах и ведомствах, входит в состав основных рабочих групп в качестве единого представителя отрасли и выступает там как полномочный представитель работодателей в процессе социального партнерства.
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РЕСПУБЛИКАНСКАЯ АССОЦИАЦИЯ ГОРНОДОБЫВАЮЩИХ 
И ГОРНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ
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